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УВОД 

 

Невъзможно е да се знае точно до някаква степен робството е било 

разпространено в Африка. Между 16-ти и 19-ти век повече от 13 милиона роби са били 

доведени от Африка и транспортирани през Атлантика. 77 на сто от тези роби (10.1 

милиона) са били с произход от Западното и Западно-Централното крайбрежие на 

Африка в годините между 1701 и 1850
1
. 

През 1700г., населението в този район на Африка е било 28 милиона души
2
. 

Ако средната продължителност на живота е била 30 години, то тогава 10.1 милиона 

роби са били „произведени” за пет поколения. Това дава 2.6 милион роби на поколение 

или 9,3% от общото население.  

Преди 19-ти век, повечето имигранти в Новия свят са били африканци. Според 

едно скорошно оценка, около 80 процента от жените имигранти и 90 на сто от децата 

имигранти идват от Африка. До 1820 г., около 8,4 милиона африканци са били 

насилствено внесени в Северна и Южна Америка в сравнение със само 2,4 милиона 

европейски имигранти
3
. 

Робството играе ключова роля в развитието на съвременната световна 

икономика. Робите са предоставяли труд, който е бил необходим за развитие на Новия 

свят. 

Но за разлика от развитие и развиващ се свят, робството е означавало 

колониализъм и бавно, дори липса на икономическо развитие за Африка. Тази теза ще 

бъде защитавана в настоящата курсова работа. 

 

 

1. РОБСТВОТО КАТО ТЪРГОВИЯ И ПРЕДПОСТАВКА ЗА 

КОЛОНИЗАЦИЯТА 

Клайн счита, че първоначалната Атлантическата търговия с роби е имала дял 

от една четвърт от цялата търговия с роби, които са напускали Африка и този дял е бил 

значително по-малък в сравнение с транс-сахарската търговия
4
. Други африкански 

ресурси, включително злато, слонова кост и пипер, първоначално са били разглеждани 

като най-ценните стоки за износ. С развитието на икономическата и географска 

експанзия в Северна и Южна Америка, се увеличавало Европейското желание за 
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